

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第八十九次会议

从严从细精准落实防控举措 守牢守好疫情防控太原阵地

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)12月23日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第八十九次会议,传达贯彻省委第五十四次专题会议精神暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市当前工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实省委部署要求,坚持人民至上、生命至上,从严从细落实精准防控举措,守牢守好疫情防控太原阵地。市委副书记、市长张新伟出席并提具体要求。市疫情防控领导小组相关负责同志出席。

会议指出,疫情防控是做好工作的前提和基础。当前全球疫情仍在高位流行,奥密克戎变异株感染范围持续扩大,部分周边国家疫情快速增长。特别是陕西西安

疫情呈隐匿性传播,我省运城也出现无症状感染者。元旦、春节“两节”临近,疫情防控面临巨大挑战。全市各级各部门要清醒认识当前疫情防控形势的严峻性和复杂性,坚持“外防输入、内防反弹”防控策略不动摇,坚决把疫情防控各项部署要求落到实处。要严把输入关口。紧盯国际航班入境、陆路口岸入并、人员跨区流动等主要传播渠道,坚持“大数据+网格化+铁脚板”做法,全面排查重点地区返(抵)并人员,及时追踪管控确诊病例密接、次密接者,严格落实隔离管控措施,跟进做好冷链、非冷链“人、物、环境”同检同查工作,牢牢守住人并第一道防线,坚决防止出现新的燃点爆点。要严防内部反弹。按照“两节”和冬奥会期间疫情防控有关要求,坚持总体从严、

适度从紧原则,从严落实机场车站、医院学校、商场超市等重点场所重点单位常态化防控措施,做到疫情防控从严不过度、从细不疏漏、从实不失守;教育引导群众加强自我防护和健康管理,引导广大群众继续保持戴口罩、勤洗手、用公筷等好习惯,做到对自己负责,对他人负责,对社会负责。要做好疫苗接种。紧紧围绕“一老一小”两个年龄段人群,全面做好组织发动、宣传引导、疫苗调配、规范管理、强化服务等工作,确保如期完成接种任务,加快建立起免疫屏障。要强化应急准备。健全完善应急预案,加强流调溯源、核酸检测、交通管控、转运隔离等专班力量,备足隔离酒店,确保一旦发现病例,快速高效推动各项措施落实到位。要压实各方责任。全市

疫情防控指挥体系、工作体系要始终保持应战状态,高效运转,严格落实值班值守、领导干部在岗带班和应急处置报告制度,发生疫情要第一时间报告、第一时间反应、第一时间响应、第一时间处置。市疫情防控办要牵头做好疫情工作安排调度、督导通报,各工作组、各专班、各成员单位要各司其职、各负其责。各县(市、区)要严格落实属地责任,市直各部门要严格落实主管责任,压实各法人单位主体责任,强化公民个人和家庭责任,共同凝聚疫情防控强大合力,持续巩固来之不易的疫情防控形势,为我市全方位推动高质量发展营造良好环境。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。



市疫情防控办紧急提示

23日起 三地返(抵)并人员必须集中隔离14天

本报讯(记者 魏薇)12月9日至23日8时,西安市累计报告本土确诊病例227例,疫情仍在持续发展。12月22日,我省运城市稷山县报告1例从西安返回的无症状感染者。鉴于陕西省西安市等地疫情防控形势复杂严峻,特别是在封控区之外发现了阳性病例,12月23日,市疫情防控办紧急提示:23日起,西安、咸阳、延安三地返(抵)并人员需提供48小时内核酸检测阴性证明,并需进行14天集中隔离。

自12月4日以来有陕西省西安市、咸阳市和延安市旅居史的返(抵)并人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在地社

区(村)、所在单位、所住宾馆酒店报备,按要求配合落实各项防控措施。

近期,西安、咸阳、延安返(抵)并人员必须提供48小时核酸检测阴性证明;对12月4日至8日有上述地区旅居史的返(抵)并人员,全部实施2次核酸检测,2次采样间隔24小时以上;对12月9日至22日有上述地区旅居史的返(抵)并人员,按照“填平补齐”原则,实施14天居家隔离医学观察。隔离期间,在第1、4、7、10、14天各做1次核酸检测;不足14天的,参照相应的核酸检测频次执行,但应至少间隔24小时以上,且不少于2次。需要强调的是,12月23日起,上述地区返(抵)并人员,全部实施

14天集中隔离,并在第1、4、7、10、14天各做1次核酸检测。

自12月20日以来有运城市稷山县、新绛县旅居史的返(抵)并人员,也要主动向所在地社区(村)、所在单位、所住宾馆酒店报备,并实施“7+2”居家隔离医学观察。

各社区(村)也要通过入户排查、小区广播、微信群、张贴通知、入口查验行程码等形式,对上述时间段内有陕西省西安市、咸阳市、延安市旅居史和运城市稷山县、新绛县旅居史的返(抵)并人员进行摸排,对排查到的重点人员分类管理,应隔尽隔,不漏一人。

机场、火车站、汽车站等交通场站和

交通卡口要严格落实第一落点管控责任,做好旅客健康码、行程码和48小时内核酸检测阴性证明查验,严格落实检疫信息登记、核酸检测等健康管理措施。各级党政机关、企事业单位要落实主体责任,督促干部职工自觉遵守疫情防控规定,积极配合社区(村)落实疫情防控各项措施。

广大市民坚持科学配戴口罩、保持安全社交距离等良好的卫生习惯,并做好自我健康监测。对不按规定执行疫情防控措施、不如实报告个人行程、引起传染病传播或严重传播风险,造成严重后果的,公安机关将依法严肃追究其法律责任。



关注灾区恢复重建

清徐县加快推进因灾受损房屋修缮工作

本报讯(记者 司勇 文/摄)12月23日清徐县消息,为加快推进因灾受损房屋修缮工作,该县各级各部门通力合作,抓天气、抓时间,尽早让群众安全入住。

灾后重建工作部署以来,清徐县始终坚持“人民至上,生命至上”的原则,把灾后重建工作作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容予以推进,精准落实相关政策,高效推进建设进度,及时解决群众生活困难,确保受灾群众温暖过冬。为保证因灾受损房屋鉴定和补偿工作公开、公正、透明,清徐县聘请第三方鉴定机构认定受损房屋受损情况,并将认定结果、等级向村民公开。同时,该县坚持“先易后难、梯次推进、逐步完成、分门别类、因地制宜、综合施策”的原则,在完成受损房屋摸排评估的基础上,逐村入户、认真排查、精准确定;建立台账、规范管理;落实日报、按时完成。

在施工质量保障方面,清徐县按照“四办法一标准”有关要求,向房屋因灾受损农户主动提供“农房设计通用图集、农房建设监理服务、农房建设技术服务”三免费,推动标准规范、技术人员、监督管理“三下乡”,帮助群众加快建设。县住建局抽调专业



图为施工人员在阎家营村修缮受损房屋。

技术、监理服务人员组成11个帮扶工作组,分别下沉各乡镇开展技术指导,确保施工质量。阎家营村村民郑清亮家的7间房屋地板下沉,经认定为C级受损,需要修缮。经过施工队刨地、找平、铺设钢筋、浇筑混凝土后,地板得到修复。郑清亮说,再有两天,混凝土完全干燥凝固后,就把家具搬回去了。

目前,孟封村因灾受损鉴定为B级房屋174户,完工158户,验收148户,鉴定为C级房屋65户,完工45户;小武村因灾受损鉴定为B级房屋124户,完工104户,验收91户,鉴定为C级房屋101户,完工74户;阎家营村因灾受损鉴定为B级房屋99户,完工96户,验收86户,鉴定为C级房屋56户,完工42户。

助力教育优质均衡发展

迎泽区165位新任督学上岗

本报讯(记者 王勇 通讯员 兰杰)12月23日,迎泽区第七届督学聘任会暨中小学校优质均衡工作督学推进会在东岗小学举行。165人被聘为该区教育督学委员会第七届专职督学、兼职督学和特约督学,并成立了全区中小学督学员队伍,将以实地督查,提出整改要求等方式,助力迎泽区教育优质均衡发展。

教育督导是《教育法》确立的一项基本教育制度,对贯彻落实国家教育政策、推动学校依法依规办学、提高教育教学质量等具有重要意义。迎泽区督学聘任工作已经持续开展20年,新任的第七届政府督学从全区中小学、幼儿园、民办学校、教育行政部门、六街一镇、人大、政协等各领域共遴选165人,构建起督政、督学、评估监测“三位一体”的督学体系。

迎泽区把挂牌督学作为推动教育高质量发展的一把“利剑”,助力破解优质教育资源不均衡等问题。新任督学将采取“四不两直”等方式实地督查,对发现的问题,逐项开列问题清单,提出整改明确要求,并组织整改“回头看”,助力解决群众“急难愁盼”的教育热点难点问题,确保国家和省、市关于教育的决策部署落地落细。

下一步,迎泽区将坚持典型培育和示范引领,定期开展督学片区之间的交流学习,打造区域内责任督学示范片区和督学工作示范学校,定期交流、总结和推广责任督学督学工作经验。同时,学习借鉴先进地区优秀经验,结合全区实际大胆探索,不断创新督学工作机制,精准督学,助力迎泽区教育优质均衡发展,彰显富有活力的迎泽督学责任区工作特色。